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ECONOMIA DE L’EMPRESA ECONOMIA DE LA EMPRESA

BAREM DE L’EXAMEN: Cada pregunta breu val un maxim d’1 punt. Cada exercici numeéric val un maxim de 2 punts.
Per a realitzar I’examen es permet I’uis de calculadora basica no programable.

BAREMO DEL EXAMEN: Cada pregunta corta vale un maximo de 1 punto. Cada ejercicio numérico vale un maximo de 2 puntos.
Para realizar el examen se permite el uso de calculadora basica no programable.

OPCIO A

PREGUNTES CURTES (Contesteu raonadament les sis qiiestions. Cadascuna val fins a un punt)
1. Quines son les arees funcionals de I’empresa? Descriviu breument la funcié que realitza cadascuna d’elles.

2. Qué s’entén per deslocalitzacio productiva? Digueu un motiu pel qual ’empresa puga adoptar aquesta estratégia.

3. En relacio amb els recursos humans d’una empresa, qué €s 1’avaluacié del treball? Identifiqueu dos aspectes clau que cal
avaluar en el treball.

4. Descriviu dues estratégies de distribucio6 i indiqueu un exemple de cada una d’elles.
5. Assenyaleu dos exemples de costos fixos i dos de costos variables per a una empresa fabricant de gelats.

6. Proposeu tres alternatives per a incrementar la productivitat d’una empresa sense que varie la jornada laboral o el nombre de
treballadors.

EXERCICIS NUMERICS (Realitzeu els dos exercicis proposats. Cadascun val fins a dos punts)

EXERCICI 1.
Es disposa de la informaci6 segiient corresponent a I’exercici 2012 d’una empresa dedicada a la comercialitzacié de vestits de festa:
e Les compres de vestits ascendeixen a 70.000 €.
e Lareserva legal ascendeix a 20.155 €.
e Els sous del personal ascendeixen a 42.000 €.
e Els deutes amb les entitats financeres ascendeixen a 40.000 €, dels quals 5.000 € es pagaran en el termini d’un any. Els
interessos d’aquests deutes ascendeixen a 2.100 €.
El local on realitza 1’activitat es va adquirir per 130.000 €, dels quals 30.000 € corresponen al valor del terreny i la resta a la
construccio. Fins ara s’ha amortitzat en 45.000 € i I’amortitzacié anual és de 5.000 €.
El mobiliari es va adquirir per 18.000 €. Sabem que cada any perd un 15% del valor (calculat sempre respecte al seu valor
d’aquisicid) i es troba a I’empresa des de fa 3 anys.
e Les vendes de vestits ascendeixen a 125.000 €.
Disposa de factures pendents de pagament a proveidors per import de 5.600 €.
e L’impost sobre el benefici ascendeix al 30% del resultat abans d’impostos.
e Les despeses de llum ascendeixen a 850 €.
e Té vestits al magatzem per import de 25.000 €.
Disposa de 7.500 € en el compte bancari.
El capital ascendeix a 60.000 €.

A partir de la informaci6 anterior, es demana que:
a) Elaboreu el compte de pérdues i guanys de ’empresa. (Fins a 0,75 punts).
b) Elaboreu el balang de I’empresa. (Fins a 1,25 punts).




EXERCICI 2.

L’empresa de serveis de transport Fast Foot Ltd. desitja adquirir un nou equip reparador de calgat, per al qual s’espera una vida util
de 2 anys. El desemborsament inicial per a la compra és de 5.000 €. Els fluxos de caixa nets per als dos anys de vida 1til serien de
2.500 € el primer any i 7.500 € el segon.
a) Quina seria la taxa interna de retorn de la inversi6 (TIR)? (Fins a 1 punt).
b) D’acord amb el criteri del valor actual net (VAN), I’empresa realitzaria la inversi6 si la taxa de descompte és del 5%?
Raoneu la resposta. (Fins a I punt).

OPCIO B

PREGUNTES CURTES (Contesteu raonadament les sis qiiestions. Cadascuna val fins a un punt)
1. Que s’entén per responsabilitat social de I’empresa?

2. Expliqueu que és una empresa multinacional. Poseu I’exemple d’una empresa multinacional reconeguda.

3. Que ésiper a qué serveix una matriu de decisio?

4. Diferencieu la promocié de vendes de la publicitat. Poseu un exemple de cadascuna d’aquestes accions aplicades a un mateix
producte.

Qug és un credit comercial?

6. En qué consisteix el descompte d’efectes?
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EXERCICIS NUMERICS (Realitzeu els dos exercicis proposats. Cadascun val fins a dos punts)
EXERCICI 1.

Joan Albert, gran aficionat a la fotografia, ha decidit establir-se pel seu compte per a fer reportatges de bodes, batejos i comunions.
Per a aixo:

e Lloga un petit local a la seua avia per 600 € a I’any.

e Preveu uns impostos anuals de 100 €.

e Fa front a altres despeses anuals d’assegurances i equipament per valor de 1.500 €.

e Lapublicitat li costa 125 € a I’any.

e A més de les despeses anteriors, estima que també tindra, per cada reportatge, uns costos de 75 € (desplagament, material,
etc.).

Amb aquestes dades, decideix oferir els reportatges a un preu fix de 150 €, que cobra per endavant en cada treball.
a) Quants reportatges hauria de realitzar per a comencar a tenir beneficis? (Fins a 0,75 punts).

b) Quin seria el benefici anual si li contracten 35 reportatges grafics? (Fins a 0,5 punts).
¢) Segons les dades anteriors, quin seria I’import maxim que podria perdre en un any? (Fins a 0,75 punts).

EXERCICI 2.

A partir del compte de pérdues i guanys, i del balang segiient:

COMPTE DE PERDUES I GUANYS Import (€)
1. INGRESSOS D’EXPLOTACIO
Vendes de mercaderies 18.427
Prestacions de servei 2.452
2. DESPESES D’EXPLOTACIO
Aprovisionaments -10.250
Compres de mercaderies —10.250
Despeses de personal -5.400
Salaris i Seguretat Social -5.400
Altres despeses d’explotacio -3.300
Llum, aigua -3.300
Amortitzacié de 'immobilitzat -1.250
A. RESULTAT D’EXPLOTACIO (1-2) 679
3. INGRESSOS FINANCERS 4.200
4. DESPESES FINANCERES —600
B. RESULTAT FINANCER 3.600
C. RESULTAT ABANS D’IMPOSTOS (A+B) 4.279
5. Impost sobre el benefici —1.283,70
RESULTAT DE L’EXERCICI (C-5) 2.995,30




ACTIU PATRIMONI NET I PASSIU
A) ACTIU NO CORRENT 49.000 | A) PATRIMONI NET
37.800
Immobilitzat material 49.000 Fons propis 37.800
Terrenys i construccions 75.000 Capital social / Capital 30.000
Magquinaria 15.000 Reserva legal 4.804,7
Equips per a processos 4.500 Resultats de I’exercici 2.995,30
d’informacid
Elements de transport 28.000 | B) PASSIU NO CORRENT 15.000
Amort. ac. immob. mat. —73.500 Deutes a llarg termini 15.000
Deutes entitats de crédit a llarg t. 15.000
B) ACTIU CORRENT 19.750 | C) PASSIU CORRENT 15.950
Existéncies 7.500 Deutes a curt termini 7.500
Mercaderies 7.500 Deutes entitats de crédit a curt t. 7.500
Deutors comercials i altres 9.450 Creditors comerc. i altres comptes 8.450
comptes per cobrar per pagar
Clients 6.250 Proveidors 5.200
Deutors 3.200 Creditors per prestaci6 de serveis 3.250
Efectiu i altres actius 2.800
liquids equivalents
Bancs 2.800
TOTAL ACTIU (A+B) 68.750 | TOTAL PATRIMONI NET 1 68.750
PASSIU (A+B+C)

a) Calculeu les ratios de liquiditat, disponibilitat i endeutament. Interpreteu el resultat de les ratios calculades i elaboreu un

diagnostic de la situacio de liquiditat i d’endeutament de ’empresa. (Fins a I punt).

b) Calculeu les ratios de rendibilitat economica i rendibilitat financera, i interpreteu-ne el significat. (Fins a I punt).
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ECONOMIA DE L’EMPRESA ECONOMIA DE LA EMPRESA

BAREM DE L’EXAMEN: Cada pregunta breu val un maxim d’1 punt. Cada exercici numéric val un maxim de 2 punts.
Per a realitzar I’examen es permet I’iis de calculadora basica no programable.

BAREMO DEL EXAMEN: Cada pregunta corta vale un maximo de 1 punto. Cada ejercicio numérico vale un maximo de 2 puntos.
Para realizar el examen se permite el uso de calculadora basica no programable.

OPCION A

PREGUNTAS CORTAS (Conteste razonadamente las seis cuestiones. Cada una de ellas vale hasta un punto)
1. ;Cuéles son las areas funcionales de la empresa? Describa brevemente la funcion que realiza cada una de ellas.

2. ¢ Qué se entiende por deslocalizacion productiva? Cite un motivo por el que la empresa pueda adoptar esta estrategia.

3. En relacion con los recursos humanos de una empresa, ;qué es la evaluacion del trabajo? Identifique dos aspectos clave a
evaluar en el trabajo.

Describa dos estrategias de distribucion e indique un ejemplo de cada una de ellas.

Sefiale dos ejemplos de costes fijos y dos de costes variables para una empresa fabricante de helados.

o v s

Proponga tres alternativas para incrementar la productividad de una empresa sin que varie la jornada laboral o el nimero de
trabajadores.

EJERCICIOS NUMERICOS (Realice los dos ejercicios propuestos. Cada uno vale hasta dos puntos)

EJERCICIO 1.
Se dispone de la siguiente informacion correspondiente al ejercicio 2012 de una empresa dedicada a la comercializacion de trajes de
fiesta:
e Las compras de trajes ascienden a 70.000 €.
e Lareserva legal asciende a 20.155 €.
e Los sueldos del personal ascienden a 42.000 €.
e Las deudas con las entidades financieras ascienden a 40.000 €, de los cuales 5.000 € se pagaran en el plazo de un afo. Los
intereses de estas deudas ascienden a 2.100 €.
El local en el que realiza la actividad se adquiri6 por 130.000 €, de los cuales 30.000 € corresponden al valor del terreno y el
resto a la construccion. Hasta la fecha se ha amortizado en 45.000 €, siendo la amortizacion anual de 5.000 €.
El mobiliario se adquirié por 18.000 €, y sabemos que cada afio pierde un 15% de su valor (calculado siempre respecto a su
valor de adquisicion), habiendo estado en la empresa durante 3 afios.
e Las ventas de trajes ascienden a 125.000 €.
Dispone de facturas pendientes de pago a proveedores por importe de 5.600 €.
El impuesto sobre el beneficio asciende al 30% del resultado antes de impuestos.
Los gastos de luz ascienden a 850 €.
Tiene trajes en el almacén por importe de 25.000 €.
Dispone de 7.500 € en su cuenta bancaria.
El capital asciende a 60.000 €.

A partir de la informacion anterior, se pide que:
a) Elabore la cuenta de pérdidas y ganancias de la empresa. (Hasta 0,75 puntos).
b) Elabore el balance de la empresa. (Hasta 1,25 puntos).




EJERCICIO 2.
La empresa de servicios de transporte Fast Foot Ltd. desea adquirir un nuevo equipo reparador de calzado, para el que se espera una
vida util de 2 afios. El desembolso inicial para la compra es de 5.000 €. Los flujos de caja netos para los dos afios de vida util serian
de 2.500 € el primer afio y 7.500 € el segundo.
a) ¢Cudl seria la tasa interna de retorno de la inversion (TIR)? (Hasta 1 punto).
b) De acuerdo con el criterio del valor actual neto (VAN), ¢la empresa acometeria la inversion si la tasa de descuento es del
5%? Razone la respuesta. (Hasta 1 punto).

OPCION B

PREGUNTAS CORTAS (Conteste razonadamente las seis cuestiones. Cada una de ellas vale hasta un punto)
1. ;Qué se entiende por responsabilidad social de la empresa?

2. Explique qué es una empresa multinacional. Ponga el ejemplo de una empresa multinacional reconocida.

3. ;Qué esy para qué sirve una matriz de decision?

4. Diferencie la promocion de ventas de la publicidad. Ponga un ejemplo de cada una de estas acciones aplicadas a un mismo
producto.

(Qué es un crédito comercial?

(9}

6. (En qué consiste el descuento de efectos?

EJERCICIOS NUMERICOS (Realice los dos ejercicios propuestos. Cada uno vale hasta dos puntos)
EJERCICIO 1.

Juan Alberto, gran aficionado a la fotografia, ha decidido establecerse por su cuenta para hacer reportajes de bodas, bautizos y
comuniones. Para ello:

e Alquila un pequefio local a su abuela por 600 € al afio.

e Prevé unos impuestos anuales de 100 €.

e Hace frente a otros gastos anuales de seguros y equipamiento por valor de 1.500 €.

e Lapublicidad le cuesta 125 € al afio.

e Ademas de los gastos anteriores, estima que también tendra, por cada reportaje, unos costes de 75 € (desplazamiento,
material, etc.).

Con estos datos, decide ofertar los reportajes a un precio fijo de 150 €, que cobra por adelantado a cada trabajo.
a) (Cuantos reportajes tendria que realizar para empezar a tener beneficios? (Hasta 0,75 puntos).

b) (Cual seria el beneficio anual si le contratan 35 reportajes graficos? (Hasta 0,5 puntos).
¢) Segun los datos anteriores ;Cual seria el importe maximo que podria perder en un afio? (Hasta 0,75 puntos).

EJERCICIO 2.

A partir de la siguiente cuenta de pérdidas y ganancias y del siguiente balance:

CUENTA DE PERDIDAS Y GANANCIAS Importe (€)
1. INGRESOS DE EXPLOTACION
Ventas de mercaderias 18.427
Prestaciones de servicio 2.452
2. GASTOS DE EXPLOTACION
Aprovisionamientos -10.250
Compras de mercaderias -10.250
Gastos de personal -5.400
Salarios y Seguridad Social -5.400
Otros gastos de explotacion -3.300
Luz, agua -3.300
Amortizacion del inmovilizado -1.250
A. RESULTADO DE EXPLOTACION (1-2) 679
3. INGRESOS FINANCIEROS 4.200
4. GASTOS FINANCIEROS -600
B. RESULTADO FINANCIERO 3.600
C. RESULTADO ANTES DE IMPUESTOS (A+B) 4.279
5. Impuesto sobre el beneficio -1.283,70
RESULTADO DEL EJERCICIO (C-5) 2.995,30




ACTIVO PATRIMONIO NETO Y PASIVO
A) ACTIVO NO CORRIENTE 49.000 A) PATRIMONIO NETO 37.800
Inmovilizado material 49.000 Fondos propios 37.800
Terrenos y construcciones 75.000 Capital social / Capital 30.000
Maquinaria 15.000 Reserva Legal 4.804,7
Equlp OS para procesos de 4.500 Resultados del ejercicio 2.995,30
informacion
Elementos de transporte 28.000 | B) PASIVO NO CORRIENTE 15.000
Amort. Ac. inmov. Material -73.500 Deudas a largo plazo 15.000
Deudas entidades de crédito a I/p 15.000
B) ACTIVO CORRIENTE 19.750 | C) PASIVO CORRIENTE 15.950
Existencias 7.500 Deudas a corto plazo 7.500
Mercaderias 7500 IC)/;udas entidades de crédito a 7500
Deudores comerciales y 9.450 Acreedores comer. y otras cuentas 8.450
otras cuentas a cobrar a pagar
Clientes 6.250 Proveedores 5.200
Deudores 3.200 Acre?eflores por prestacion de 3.250
servicios
ijec'tlvo y ot‘ros activos 2.800
liquidos equivalentes
Bancos 2.800
TOTAL PATRIMONIO NETO Y
TOTAL ACTIVO (A+B) 68.750 PASIVO (A+B+C) 68.750

a) Calcule las ratios de liquidez, disponibilidad y endeudamiento. Interprete el resultado de los ratios calculados,

elaborando un diagnéstico de la situacion de liquidez y endeudamiento de la empresa. (Hasta 1 punto).

b) Calcule las ratios de rentabilidad econémica y rentabilidad financiera, e interprete su significado. (Hasta 1 punto).
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